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Kreisstadt Beeskow 
 
 

Beschlussvorlage 

Nr.: BV/190/2020/BM 

öffentlich 

 

 
Bezeichnung des TOP: Kommunikation der Stadt Beeskow 

 

Zuständiger Fachbereich: Bürgermeister 

II Beratende Gremien Abstimmungsergebnis 

Gremium Sitzungsdatum  Ja Nein Enth. Befan. 

Hauptausschuss 01.09.2020 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     
 

Beschlussorgan: 
Hauptausschuss 

 

Abstimmung StV SB 

Festgelegte Stimmenzahl:   

Federführender 
Fachbereichsleiter/in: 

Steffen, Frank 
Anwesende Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:   

Bürgermeister/ 
Vorsitzender HFA: 

 
Nein-Stimmen:   

Enthaltungen:   

Datum: 20.08.2020 Ausschluss wegen Befangenheit:   

 

Beschlussvorschlag: 
Der Hauptausschuss beschließt, dass die in der Anlage aufgeführten Kommunikationsmittel 
durch die Stadtverwaltung genutzt und ausgebaut werden. Die Kommunikationsmittel, die 
von ihrem Kommunikationsnutzen als niedrig eingeschätzt werden, sollen zukünftig nicht 
mehr genutzt werden.    
 
Begründung: 
Das Informationsbedürfnis und die Informationsmöglichkeiten der Einwohner und Gäste der 
Stadt sind einem steten Wandel unterzogen. Neben der klassischen Information über eine 
Tageszeitung informieren sich immer mehr Menschen im Internet und bei sozialen Medien. 
Die Stadtverwaltung hat dem Rechnung getragen und sein Angebot auf der Homepage, 
facebook und Instagram deutlich ausgebaut. Daneben werden klassische Flyer und eine 
Informationsbroschüre herausgegeben. Wöchentlich wird für die digitalen Medien ein 
Radaktionsplan erarbeitet. Eine Mitarbeiterin kümmert sich zeitanteilig um die digitalen 
Medien. Die Kosten für die Rathaus Aktuell sind von ca. 300 € pro Monat auf ca. 800 € 
gestiegen. Der Kommunikationsnutzen für dieses Medium ist als niedrig einzuschätzen, da 
kaum aktuelle Themen transportiert werden können. Gleichzeitig ist der Arbeitsaufwand 
sehr hoch. Neben den genannten Formen der Kommunikation werden weiterhin 
themenspezifische Einwohnerversammlungen und regelmäßige Einwohnerversammlungen 
zu allgemeinen Themen in den Ortsteilen und der Kernstadt durchgeführt. Die Präsenz in 
Radio und Fernsehen ist abhängig vom Interesse der jeweiligen Radaktionen und wird 
entsprechend bedient. Sofern seitens der Abgeordneten weitere Vorschläge für die 
Kommunikation der Stadtverwaltung eingebracht werden, müssen diese unter den in der 
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Anlage aufgeführten Prämissen bewertet werden.       
 
Anlagenverzeichnis:     
 
Kommunikationsmedien Stadt Beeskow 
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